
地域説明会アンケート集計結果

第三次環境基本計画
計 ％ ９月７日

新宿リサイ
クル活動
センター

９月７日
四谷地域
センター

９月１２日
環境学習
情報セン
ター

①分かりやすい・具体的で良い。 8 9.9% 2 4 2

②やや分かりやすい・もっと具体的にしても良い。 30 37.0% 8 16 6

③分かりづらい・言葉が難しい。 29 35.8% 4 21 4

④その他 14 17.3% 5 8 1

小計 81 100.0% 19 49 13

計 ％ ９月７日
新宿リサイ
クル活動
センター

９月７日
四谷地域
センター

９月１２日
環境学習
情報セン
ター

8 11.4% 4 4 0

37 52.9% 8 21 8

③取り組みづらい・言葉が分かりづらい。 17 24.3% 1 13 3

④その他 8 11.4% 2 4 2

小計 70 100.0% 15 42 13

計 ％ ９月７日
新宿リサイ
クル活動
センター

９月７日
四谷地域
センター

９月１２日
環境学習
情報セン
ター

①写真やカラーを活用した概要版の作成 17 20.2% 3 11 3

21 25.0% 3 15 3

38 45.2% 8 23 7

④その他 8 9.5% 4 3 1

小計 84 100.0% 18 52 14

問２　　環境保全の取組は、区民、事業者、区の各主体が一体と
         なって計画を推進していくことで大きな成果に繋がります。
         素案に記載されている「区民の取組」について、どのように
         思われますか？

問１　第三次環境基本計画では、５つの基本目標と１１の個別目標を
       設定し、計画を推進していくこととしています。基本目標と個別
      目標の内容について、どのように思われますか？

①取り組みやすい・具体的に記載されていて分かりやすい。

②やや取り組みやすい・もっと具体的な内容にしても良い。

問３　計画素案についてお聞きします。完成版の作成にあたっては、
       今回お示しした素案に用語集や、わかりやすく専門用語を解
       説した「コラム」などを加え、区民の皆さんにもわかりやすい計
       画となるよう工夫する予定です。その他にもどんな対応をすれ
       ば、より分かりやすくなると思われますか。（複数回答可）

②計画本体が見やすくなるようデザイン・レイアウトの工夫

③区民、事業者、区の各主体の役割をわかりやすくした方が良い
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その他　自由記述欄

問２　　環境保全の取組は、区民、事業者、区の各主体が一体となって計画を推進していくことで大きな成果に繋がり
         ます。素案に記載されている「区民の取組」について、どのように思われますか？

９月７日 新宿リサイクル活動センター参加者からの意見

・重要なことである。
・区民への説明が分かりづらく理解されていない。

問１　第三次環境基本計画では、５つの基本目標と１１の個別目標を設定し、計画を推進していくこととして
　　 　います。基本目標と個別目標の内容について、どのように思われますか？

９月７日 新宿リサイクル活動センター参加者からの意見

・第二次環境基本計画から目標は変更しているのか。第二次が５年計画であるのに第三次は１０年計画なのか。
・５つの基本目標（国と東京都と新宿区の役割の区別）が分かりづらい。区民の協力を得られていない。
・第三次環境基本計画が区民に知られていない。そこが大きな課題である。
・具体例があると分かりやすい。
９月７日　四谷地域センター参加者からの意見
・説明がわかりにくい。
・区の言い分は分かるが、果たして町会側は目標を達成できるか。

９月７日　四谷地域センター参加者からの意見

９月１２日　環境学習情報センター参加者からの意見

・区民の役割がわかりづらい。地域別の達成マップを作成してはどうか。

説明会へのコメント等（欄外記載分等）

９月７日 新宿リサイクル活動センター参加者からの意見

・レジメはわかりやすいが、もっと具体的な説明が欲しかった。閲覧用資料等の準備は良くできていた。
・説明は一方的で分かりにくかった。資料をもっと簡潔にしてもよい。
・概要だけでなく、計画素案が閲覧出来たので良かった。

９月７日　四谷地域センター参加者からの意見
・スライド番号を使っての説明は、本文のページによる説明とすべきでは。
９月１２日　環境学習情報センター参加者からの意見

９月７日 新宿リサイクル活動センター参加者からの意見

・用語集を加えるべき。
・区民の役割がわかりづらく区民は何をすれば良いか明示して欲しい。
・区民自体がまだきちんと分別していない。
・横文字を増やさず、わかりやすい日本語で書いた方が良い。

９月７日　四谷地域センター参加者からの意見

・具体的な行動指針が伴わず、目標ばかり設定されている。
・区民をどのように誘導していくのか、区民に対するアピールをしてもらえれば協力していく。
・神田川親水テラスやリサイクル活動センターはどこにあるのか。みどりのカーテンはどこで実施しているのか、
　区民への周知をお願いしたい。
・区の施策ばかり具体的に記載されていて、区民の意見が反映されていない。

９月１２日　環境学習情報センター参加者からの意見

・区民が実施すると効果的、具体的な取組をコラム等でわかりやすく提示していただきたい。

問３　計画素案についてお聞きします。完成版の作成にあたっては、今回お示しした素案に用語集や、わかりやすく専
       門用語を解説した「コラム」などを加え、区民の皆さんにもわかりやすい計画となるよう工夫する予定です。その他
　　　 にもどんな対応をすれば、より分かりやすくなると思われますか。（複数回答可）

９月１２日　環境学習情報センター参加者からの意見

・多くの区民の同意がない。
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受付票

A　性別

計 ％ ９月７日
新宿リサイ
クル活動
センター

９月７日
四谷地域
センター

９月１２日
環境学習
情報セン
ター

１　男性 24 34.3% 6 6 12
２　女性 46 65.7% 12 31 3
小計 70 100.0% 18 37 15

B　年齢

計 ％ ９月７日
新宿リサイ
クル活動
センター

９月７日
四谷地域
センター

９月１２日
環境学習
情報セン
ター

１　20歳未満 0 0.0% 0 0 0
２　20～29歳 0 0.0% 0 0 0
３　30～39歳 1 1.2% 0 0 1
４　40～49歳 1 1.2% 1 0 0
５　50～59歳 10 11.9% 3 4 3
６　60～69歳 26 31.0% 7 16 3
７　70～79歳 35 41.7% 6 23 6
８　80歳以上 11 13.1% 5 3 3
小計 84 100.0% 22 46 16

C　お住まいの地区

計 ％ ９月７日
新宿リサイ
クル活動
センター

９月７日
四谷地域
センター

９月１２日
環境学習
情報セン
ター

１　四谷 44 52.4% 1 43 0
２　箪笥町 2 2.4% 1 0 1
３　榎町 4 4.8% 1 2 1
４　若松町 2 2.4% 1 0 1
５　大久保 7 8.3% 6 0 1
６　戸塚 2 2.4% 2 0 0
７　落合第一 5 6.0% 5 0 0
８　落合第二 5 6.0% 1 0 4
９　柏木 1 1.2% 1 0 0
１０　角筈・区役所 7 8.3% 2 2 3
１１　その他 5 6.0% 1 1 3
小計 84 100.0% 22 48 14
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